Taux d'activité, d'emploi et de chômage communaux calibrés sur l'EFT
Méthodologie
L'enquête sur les forces de travail (EFT) fournit la population active  (le nombre d'actifs occupés et d'actifs inoccupés) en moyenne annuelle par région, sexe et tranche d'âge quinquennale. Pour disposer de ces données à un niveau communal, une clé de répartition est nécessaire. Ainsi, les personnes d'une même région, d'un même statut d'activité (occupé ou inoccupé), d'un même sexe et d'une même tranche d'âge (données de l'EFT) sont réparties dans les communes de cette région à l'aide d'une clé de répartition construite à partir des données de population active estimées dans les comptes de l'emploi sur la base de données administratives. Il y a donc autant de valeurs pour la clé que de combinaisons différentes de commune de résidence, statut d'activité, sexe et tranche d’âge
Exemple : Construction et application de la clé de répartition des actifs occupés wallons de sexe masculin âgés de 20 à 24 ans :
La clé est construite à partir des données de population active estimées dans les comptes de l'emploi, disponibles par commune, statut d'activité, sexe et âge :
Clé = Nombre d'actifs occupés de sexe masculin âgés de 20 à 24 ans de chaque commune wallonne 
Nombre d'actifs occupés wallons de sexe masculin âgés de 20 à 24 ans 

Les données par commune calibrées sur l'EFT sont obtenues de la façon suivante :
Nombre d'actifs occupés wallons de sexe masculin âgés de 20 à 24 ans selon l'EFT  X  Clé
La population en âge de travailler est disponible par commune, par sexe et par tranche d'âge quinquennale (SPF Economie, DGSIE).
La population inactive est obtenue en soustrayant la population active de la population en âge de travailler. Dans certaines catégories particulièrement actives (ex.: hommes de 45 à 49 ans), le résultat de cette soustraction est parfois légèrement négatif. Le nombre d'inactifs est alors considéré comme nul et le léger excédent par rapport à la population est considéré comme un ajustement statistique.
Le taux d'activité 

= la population active / la population en âge de travailler

Le taux d'emploi 

= la population active occupée / la population en âge de travailler

Le taux de chômage 
= la population active inoccupée / la population active

Remarque :

Ces données sont calculées par tranche d'âge quinquennale, sauf dans le cas des 55 à 64 ans. Dans les données de l'EFT, il arrive que la catégorie des femmes actives inoccupées soit vide, alors que, dans les données issues des comptes de l'emploi, elle contient des personnes. Afin de pouvoir appliquer la clé décrite ci-dessus, les tranches d'âge des 55 à 59 ans et des 60 à 64 ans ont été fusionnées. 

